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EVALUATION INTERMEDIAIRE N°3 
Partie A: Evaluation des resources                          15.5pts 

 
Exercice1: 5.25 pts 

On considère les équations (𝑬): 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 = 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙  𝒆𝒕(𝑬′): 𝟒𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 = √𝟓 − 𝟏.     

1) a) Demontrer que 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = 𝐬𝐢𝐧 (
𝝅

𝟐
− 𝟐𝒙).                                                                0.5pt       

     b) En deduire la resolution dans ]0; 𝜋] de l’équation (E).                                           1pt 

2) Soit le polynome P define par 𝑷(𝒙) = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 + 𝟏. 
    a) Vérifier que 1 est une racine de P.                                                                        0.25pt 

    b) Déterminer les réels a, b et c tells que 𝑷(𝒙) = (𝒙 − 𝟏)(𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄).            0.75pt 

    c) Resoudre dans IR l’équation 𝑷(𝒙) = 𝟎.                                                                 0.5pt 

3) a) Montrer que 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 = −𝟒𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 + 𝟑𝒔𝒊𝒏𝒙  𝒆𝒕  𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = −𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 + 𝟏.                1pt 

    b) Deduire que l’équation (E) est équivalente à l’équation  

          (𝑬𝟏): 𝟒𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 − 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 − 𝟑𝒔𝒊𝒏𝒙 + 𝟏 = 𝟎.                                                       0.25pt 

     c) Deduire des questions 1 et 2 la valeur exacte de 𝒔𝒊𝒏
𝝅

𝟏𝟎
.                                      0.5pt 

4) Resoudre dans IR l’équation (𝐸’).                                                                              0.5pt 

 

 Exercice 2 : 4.25 pts 

L’unité de longueur est le cm. ABC est un triangle tel que 𝐴𝐵 = 6 ;  𝐵𝐶 = 5 𝑒𝑡 𝐴𝐶 = 7. 

On donne les points 𝐷, 𝐸, 𝐹 𝑒𝑡 𝐾 tels que B soit le milieu de [𝐶𝐷], 2𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  ,  

 𝐹 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐴, 2); (𝐵, 3)} et 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
3

7
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. Pour tout point M du plan, on définit le point Q tel 

que 13𝐴𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −9𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 6𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 3𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

1)a) Reduire le vecteur 𝑢⃗ = −9𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 6𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 3𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .                                                     0.5pt 

   b) Déduire que  𝑄 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐴, 4); (𝐵, 6), (𝐶, 3)}.                                                         0.5pt 

2) Construire les points E, F, Q et K.                                                                                 1pt 

3)Montrer que les droites (AE), (BK) et (CF) sont concourantes.                               0.75pt 

4) a) Ecrire D comme barycenter de B et C.                                                                   0.5pt 

    b) Montrer que  𝐷 = 𝑏𝑎𝑟{(𝐴,−4); (𝐵,−6), (𝐶, 7)}                                                   0.5pt 

    c) Deduire que les points D, F et K sont alignés.                                                        0.5pt 

 

Exercice 3 : 6 pts  

La courbe ci dessous est la representation graphique d’une fonction f. 

1) Déterminer l’ensemble de definition de f.                                                                  0.25pt 

2) Déterminer les images par f de −5 ; −2 ;  0 𝑒𝑡 6.                                                           1pt 

3) La fonction f est elle injective? Justifier votre reponse.                                               0.5pt 

4) Resoudre graphiquement: 

   a) 𝑓(𝑥) = 0         b) 𝑓(𝑥)  =  1         c) 𝑓(𝑥)  > 0           d) −2 ≤ 𝑓(𝑥)  ≤ 0              1.5pt 

5) Determiner l’image directe par f de l’intervalle [−3;  2].                                             0.5pt 
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6) Dresser le tableau de variation de f.                                                                              0.5pt 

7) Discuter suivant les valeurs de m, le nombre de solutions de l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑚.     1pt 

8) On pose 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥 − 1) + 2. Reproduire la figure ci dessous et construire 

soigneusement la courbe de g.                                                                                        0.75pt 

 
 

                        Partie B: Evaluation des competences                     4.5pts 
Mr Paul est un cultivateur. Il veut fixer les rayons de son pousse-pousse afin d’éviter les 

pertes de rayons en cas de surcharge. Un premier mécanicier lui dit que l’angle entre 2 

rayons consécutifs doit etre compris 
𝜋

36
 𝑒𝑡 

𝜋

18
. Un second mécanicien lui dit que le sinus et 

le cosinus de cet angle doivent respecter la relation 𝑐𝑜𝑠2𝑎 + √3𝑠𝑖𝑛2𝑎 = √3. La figure ci 

dessous represente une roue de son pousse-pousse. 

 
1) En considerant l’avis du premier mécanicien, son pousse – pousse peut il supporter la 

surcharge?                                                                                                                       1.5pt 

2) Aide Mr Paul à trouver les valeurs possibles de a.                                                  1.5pt 

3) En considerant l’avis dudeuxieme mécanicien, son pousse – pousse peut il supporter la 

surcharge?                                                                                                                     1.5pt 
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